RAPPRESENTAZIONT DI TESTO



PREVIOUSLY ON
“FONDAMENTI DI

INFORMATICA”




Ci sono solo 10 tipi di
persone: quelle che conoscono
la numerazione binariae
quelle che non la capiscono



ASCLL

7 bit di codifica




AS(IL

ASCI| Table

Dec Hex Oct Char Hex Oct Char | Dec Hex O0Oct Char |Dec Hex O0Oct Char
0 0 0 32 20 40 [space] 64 40 100 @ 96 60 140 )
1 1 1 33 21 41 ! 65 41 101 A 97 61 141 a
2 2 2 34 22 42 " 66 42 102 B 98 62 142 b
3 3 3 35 23 43 # 67 43 103 C 99 63 143 c
4 4 4 36 24 44 $ 68 44 104 D 100 64 144 d
5 5 5 37 25 45 % 69 45 105 E 101 65 145 e
6 6 6 38 26 46 & 70 46 106 F 102 66 146 f
7 7 7 39 27 47 ! 71 47 107 G 103 67 147 g
8 8 10 40 28 50 ( 72 48 110 H 104 68 150 h
9 9 11 41 29 51 ) 73 49 111 | 105 69 151 i
10 A 12 42 2A 52 * 74 4A 112 J 106 6A 152 j
11 B 13 43 2B 53 + 75 4B 113 K 107 6B 153 k
12 C 14 44 2C 54 , 76 4C 114 L 108 6C 154 |
13 D 15 45 2D 55 - 77 4D 115 M 109 6D 155 m
14 E 16 46 2E 56 . 78 4E 116 N 110 6E 156 n
15 F 17 47 2F 57 / 79 4F 117 O 111 6F 157 0
16 10 20 48 30 60 0 80 50 120 P 112 70 160 p
17 11 21 49 31 61 1 81 51 121 Q 113 71 161 q
18 12 22 50 32 62 2 82 52 122 R 114 72 162 r
19 13 23 51 33 63 3 83 53 123 S 115 73 163 s
20 14 24 52 34 64 4 84 54 124 T 116 74 164 t
21 15 25 53 35 65 5 85 55 125 U 117 75 165 u
22 16 26 54 36 66 6 86 56 126V 118 76 166 v
23 17 27 55 37 67 7 87 57 127 W 119 77 167 w
24 18 30 56 38 70 8 88 58 130 X 120 78 170  x
25 19 31 57 39 71 9 89 59 131 Y 121 79 171 y
26 1A 32 58 3A 72 : 90 5A 132 y4 122 7A 172 z
27 1B 33 59 3B 73 ; 91 5B 133 [ 123 7B 173 {
28 1C 34 60 3C 74 < 92 5C 134 \ 124 7C 174 |
29 1D 35 61 3D 75 = 93 5D 135 ] 125 7D 175 }
30 1E 36 62 3E 76 > 94 5E 136 ~ 126 7E 176 ~
31 1F 37 63 3F 77 ? 95 5F 137 127 7F 177
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ASCIL - NUMERL
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ASCLL - COMANDL
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LA LETTERA “E"1



ASCLLESTESO

Nell?’ASCII mancano molti caratteri latini!

Soluzione: ASCII esteso

8 bit di codifica




ASCIT ESTESO
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ASCIT ESTESO

Tante varianti diverse, una per area geografica
“CP-1252” e 1l codice usato in europa

Molte varianti per soddisfare i segni diacritici
Problema: il simbolo dell’euro



UNICODE
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UNICODE

Standard che associa ad ogni carattere di ogni lingua nota
un numero

€ = U+20AC




UTF-1

Unicode occupa occupa molto spazio per scrivere banali
lettere

UTF-8 € una rappresentazione piu compatta:

e I caratteri piu usati si scrivono con meno byte
e I caratteri meno usati si scrivono con piu byte



UTF-1

Se il primo bit € 0, allora uso un solo byte

OXXXXXXX (7 bit utili)

Se il primo bit € 1, i bit successivi mi dicono quanti
ulteriori byte vanno letti

LTIOXXXXX 1OXXXXXX (11 bit utili)
LT1I1IOXXXX LOXXXXXX LOXXXXXX (16 bit utili)
11110XXX LOXXXXXX LOXXXXXX 1OXXXXXX (21 bit)

COMPATIBILE CON ASCLL



FONT TTF




“GRAZIE”

serif S sans serif S




MONOSPACED

Proportional
Monospace

78.76
+ 69.31
148.07




